

2022世界移动通信大会闭幕
多家中企摘得“全球移动大奖”

据新华社西班牙巴塞罗那3月3日电 (记者郭爽 谢宇智)2022世界移动通信大会3日在西班牙巴塞罗那闭幕。大会参会人虽不及新冠疫情前水平,但仍超过主办方预期。中国企业摘得大会主办方颁发的“全球移动大奖”多个奖项。

华为、中兴、小米、荣耀等众多中国企业在今年的大会上设立展台,或发布手机、电脑等终端新品,或展示5G产品和相关解决方案。多家中企相关产品、方案或项目获得全球移动通信系统协会颁发的“全球移动大奖”。

按具体奖项分,天津港与华为、中国移动共同打造的“5G+智能港口”项目获得“最佳互联经济移动创新奖”,中国联通、海南省卫健委和华为联合打造的“5G智慧医疗点亮海南健康岛”项目获“最佳互联人类移动创新奖”,中国移动和华为的绿色5G项目获“最佳气候行动移动创新奖”,北京联通和华为共获“5G产业合作伙伴奖”,中兴、OPPO等企业也在不同奖项中有所斩获。

伊核谈判“接近”达成协议

西方媒体3日报道,伊朗核问题全面协议相关方谈判“接近”达成协议,有消息显示,相关部长级会议即将召开。

美国国务院发言人莉娜·波特当天告诉媒体记者:“我们已接近达成一项可能的协议”,但仍存在未决问题,且鉴于伊朗核活动进展速度,时间至关重要。

国际原子能机构3日公布的一份报告显示,伊朗丰度为60%的浓缩铀储量翻番,已经达到33.2公斤。武器级浓缩铀的丰度要求高于90%。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。

刘曦(新华社专特稿)

格鲁吉亚总理签署申请加入欧盟文件

新华社第比利斯3月3日电 (记者李铭)格鲁吉亚总理加里巴什维利3日正式签署格鲁吉亚申请加入欧盟的文件。

加里巴什维利在电视讲话中说,他当天代表国家签署了格鲁吉亚加入欧盟的申请文件,这是格融入欧洲进程的“里程碑”。

格鲁吉亚执政党领导人科巴希泽2日表示,希望欧盟紧急审议格方加入欧盟的申请,尽快给予格鲁吉亚欧盟候选国地位。

爱沙尼亚总统新冠病毒检测结果呈阳性

据新华社塔林3月3日电 (记者郭春菊)爱沙尼亚总统卡里斯3日说,他本人新冠病毒检测结果呈阳性,将自我隔离直至康复。

卡里斯在社交媒体上发文说,他于2日接受新冠病毒检测,3日获悉检测结果呈阳性。他说,已接种3剂新冠疫苗,隔离期间将通过远程办公方式继续工作。

韩国登山名将DNA将被送入太空

韩国初创科技企业“太空之星”2日说,今年底前将把韩国登山名将严弘吉的脱氧核糖核酸(DNA)样本送入太空,以致敬他征服世界16座最高山峰的壮举。

据《韩国先驱报》报道,“太空之星”将从弘吉口腔提取DNA样本,用胶囊状容器封存后,连同其他一些名人的DNA样本于今年年底一起送入太空。届时,这些容器将永久漂浮在太空中。这家企业说,严弘吉将成为首名DNA被送入太空的韩国名人。

“太空之星”说,这次任务将借助美国联合发射联盟公司研制的火箭完成。一些封存有芯片的胶囊状容器也将在这次任务中被送入太空,芯片中存储科幻作品《星际迷航》爱好者留言。

王逸君(新华社微特稿)

巴基斯坦西北部发生爆炸袭击
至少45人死亡

3月4日,在巴基斯坦白沙瓦,救护车载伤者前往医院。巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市一座清真寺4日发生爆炸袭击事件,造成至少45人死亡、65人受伤。

新华社发

人道问题虽有进展
俄乌谈判前景不明

● 取得一定进展 ●

“潜在的停火”。

但波多利亚克对谈判的总体评价较为消极。他说:“遗憾的是,我们没有取得预想的成果。唯一可以提及的是,双方就人道领域进行了较为详细的讨论。此外,双方将会在最近举行第三轮谈判。”

与之相比,俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基在谈判结束后的发言较为积极。据他介绍,俄乌双方详细讨论了三个问题,即军事问题、

国际人道主义问题和未来政治解决冲突问题。他证实双方就建立人道主义通道以及潜在的暂时停火达成一致,并把这称为“实质性进展”。

俄方谈判代表、国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基表示,与乌方的第三轮谈判将在未来几天内进行。他还说,不排除俄乌代表团还需要再举行几轮谈判的可能性。

俄总统新闻秘书佩斯科夫3日

晚在对本轮谈判进行评价时表示,双方就当前严峻局势下的人道主义问题达成谅解,这是非常重要的。

在俄乌首轮谈判因分歧巨大而未能取得实质性进展的情况下,双方能否在第二轮谈判中就原则性问题达成谅解曾被打上巨大问号。舆论认为,俄乌在本轮谈判中就部分议题达成一致并表示同意尽快展开下一轮谈判,这表明通过对话协商寻求解决乌克兰问题的希望依旧存在。

● 未来局势难料 ●

尽管本轮谈判就建立人道主义通道达成谅解,但是并未就解决冲突本身达成有效共识。此轮谈判之前,双方就释放了信号,明确表示不会在关键问题上让步。

乌克兰外长库列巴3日表示,乌方将通过谈判争取停火与建立人道主义通道,但不会在领土完整问题上做出妥协。

俄罗斯总统普京3日与法国总统马克龙通电话,阐释了俄方与乌克兰谈判的原则立场与条件。根据克里姆林宫网站当天发表的声明,普京

表示,俄方认为首先应磋商乌克兰“去军事化”及其中立地位,保证乌境内不再出现针对俄方的威胁。声明强调,俄方无论如何都将完成特别军事行动任务,试图拖延谈判只会导致俄方在谈判中增加额外要求。

俄军事专家弗拉基米尔·博加特廖夫指出,俄罗斯从最初就提出,鉴于北约扩张逼近俄边界,有必要在欧洲建立长期可靠的安全保障机制,俄方在此问题上的立场仍然不变。

据报道,目前西方国家正向乌克兰增派私营军事公司的雇佣兵。乌

总统泽连斯基3日在社交媒体发布视频说,第一批16000名“志愿兵”正前往乌克兰。此外,西方多国已宣布向乌克兰提供武器装备。一些军事专家认为,西方国家还为乌方提供了作战情报支持。

俄对外情报局局长纳雷什金3日表示,乌克兰中立对俄罗斯极为重要,因为该国是俄抵挡西方攻击最后的屏障。美国和北约对此心知肚明,因此紧紧抓住乌克兰不放。俄方根据现有信息判断,美国和乌克兰政府计划最大限度地拖延这场冲突,将其

转变为高强度的阵地战。

分析人士指出,西方一方面通过向乌克兰提供支持以延长乌军坚持的时间,防止乌政府因局势不利而过快在谈判桌上让步;另一方面通过对俄罗斯的严厉制裁和舆论攻势削弱俄方军事能力,试图以拖待变,让局势发生有利于乌方的变化。在当前俄乌双方立场分歧依旧巨大的情况下,拖延冲突使谈判难以在短期内就核心议题达成妥协。

(新华社莫斯科3月3日电)

中国代表在联合国人权理事会阐述在乌克兰问题上的立场

领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的、明确的。我们呼吁有关各方保持克制,缓和局势,避免平民伤亡。包括在乌外国公民在内的所有平民生命财

产安全和人道主义需求都应当得到有效保障,尤其要防止出现大规模的人道主义危机。中方支持和鼓励一切有利于和平解决乌克兰危机的外交努力,欢迎俄罗斯和乌克兰开

始直接对话谈判。当前联合国及各方采取的任何行动,都要以地区和平稳定为重,以各方普遍安全为重,应有利于紧急局势降温,有利于推动外交解决。

陈旭表示,中方反对将人权问题政治化,反对借人权问题对别国施压,反对设立乌克兰问题独立国际调查委员会。中方不赞成任何可能激化矛盾的做法。人权理事会介入并采取行动只会激化矛盾,加剧对立,不利于通过外交途径和平解决乌克兰问题。我们敦促有关方面停止将人权问题政治化,摒弃对抗施压,致力于通过对话解决问题。中方将继续为寻求和平、实现和平发挥建设性作用。

宣布竞选连任
马克龙胜算几何?

冲突影响选战

宣布参选一事因乌克兰危机一再推迟。据法新社报道,马克龙阵营2月初就开始酝酿宣布竞选连任的恰当时机,但乌克兰局势让他一直忙于出访或者同外国领导人联络。

马克龙承认,由于俄罗斯上月对乌克兰发起特别军事行动,这场总统选举可能变得不平常。他说:“这一

背景下,我当然无法像原先想的那样开展竞选活动。”

据法新社分析,本届总统选战焦点成了对外政策,而非马克龙竞选对手喜欢的国内议题。一名执政党议员告诉法新社记者,这意味着马克龙的竞选对手恐怕只能“挥空拳”。

位于巴黎的智库让-饶勒斯基金会

58%的法国人认可马克龙对乌克兰危机的处理。

选民调查结果显示,马克龙将在第一轮投票中以26%的得票率胜出,第二轮无论与谁对决,他都将获胜。马克龙的主要对手包括来自极右翼阵营的“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞、作家兼记者埃里克·泽穆尔,以及右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷斯。

法国总统由直接选举产生,任期5

年,最多连任一次。投票采用两轮制。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人进入第二轮角逐。本届选举首轮和第二轮投票分别定在4月10日和24日。

马克龙阵营沉稳自信。但分析人士提醒,不少选民仍未作出决定,选战最后阶段的情绪可能剧烈波动。

马克龙2012年任总统府副秘书长,2014年8月出任经济、工业和数

字事务部长。2016年,他创建“前进”运动(共和国前进党前身),并以独立候选人身份参加总统选举。2017年5月7日,马克龙当选总统。

马克龙上台后,立即采取措施降低税收、放宽劳动法以推动经济发展。他整改国有铁路公司引发铁路工人罢工,上调燃油税引发“黄马甲”游行示威活动,继而被迫作出一系列妥协。

陈丹(新华社专特稿)

法国总统埃马纽埃尔·马克龙3日正式宣布,参加定于下月投票的总统选举,寻求连任。

法新社分析,乌克兰局势或许会削弱这场选战的关注度,却可能提升马克龙的胜算。



法国总统埃马纽埃尔·马克龙3日正式宣布,参加定于下月投票的总统选举,寻求连任。

法新社分析,乌克兰局势或许会削弱这场选战的关注度,却可能提升马克龙的胜算。

据美联社报道,马克龙的民意支持率近几个月来相对稳定,保持在40%上下,高于前总统弗朗索瓦·奥朗德和尼古拉·萨科齐执政近5年时的支持率。

埃拉贝民意调查公司1日发布的民调结果显示,对马克龙“有能力处理国家主要问题”的信心一个月内提高了5个百分点。另一项由哈里斯民意调查公司展开的民调发现,

胜算可能提升

年,最多连任一次。投票采用两轮制。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人进入第二轮角逐。本届选举首轮和第二轮投票分别定在4月10日和24日。

马克龙阵营沉稳自信。但分析人士提醒,不少选民仍未作出决定,选战最后阶段的情绪可能剧烈波动。

马克龙2012年任总统府副秘书长,2014年8月出任经济、工业和数

字事务部长。2016年,他创建“前进”运动(共和国前进党前身),并以独立候选人身份参加总统选举。2017年5月7日,马克龙当选总统。

马克龙上台后,立即采取措施降低税收、放宽劳动法以推动经济发展。他整改国有铁路公司引发铁路工人罢工,上调燃油税引发“黄马甲”游行示威活动,继而被迫作出一系列妥协。

陈丹(新华社专特稿)